



Химкинский храм  
Свв. Апп. Петра и Павла Московской епархии  
(г. Химки, Ленинский пр-т, 31, тел. 8-495-572-75-33)

# К Е Р В Ю

Православная информация

www.khimkihram.ru

Газета издается с 7 января 1997 года

№ 1 (257) январь 2018 года

## Рождественское послание Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла архипастырям, пастырям, монашествующим и всем верным чадам Русской Православной Церкви.

Возлюбленные о Господе архипастыри, всечестные пресвитеры и диаконы, боголюбивые иноки и инокини, дорогие братья и сестры!

Сердечно поздравляю всех вас с великим праздником Рождества Христова: праздником рождения по плоти от Духа Святого и Пречистой Девы Марии Господа и Спасителя нашего Иисуса Христа. Ныне мы призываем всех людей вместе с Церковью прославить Творца и Создателя словами: «Пойте Господеви вся земля» (ирмос 1-й песни канона Рождеству Христову).

Любящий Своё творение Всеблагий Бог посылает Единородного Сына — долгожданного Мессию, дабы Он совершил дело нашего спасения. Сын Божий, сущий в недре Отчем (Ин. 1:18), становится Сыном Человеческим и приходит в наш мир, чтобы избавить нас Своей кровью от греха и чтобы жало смерти больше не страшило человека.

Мы знаем, что поклонившиеся Христу волхвы принесли Ему дары. Какой же дар мы можем принести Божественному Учителю? Тот, о котором Он Сам нас просит: «Отдай сердце твое мне, и глаза твои да наблюдают пути мои» (Притч. 23:26). Что значит отдать сердце? Сердце — это символ жизни. Если оно перестает биться, человек умирает. Отдать сердце Богу — значит посвятить Ему свою жизнь. Это посвящение не требует от нас отречения от всего, что у нас есть. Мы призваны лишь удалить из сердца то, что мешает Божиему присутствию в нем. Когда все помышления заняты лишь собственным «я», когда в сердце нет места ближнему, тогда и Господу нет в нем места. Присутствие же ближнего в сердце зависит прежде всего от нашей способности переживать боль другого человека и откликаться на нее делами милосердия.

Господь требует от нас наблюдать пути Его. Наблюдать пути Божии — значит видеть Божественное присутствие в своей жизни и в человеческой истории: видеть проявления как



Божественной любви, так и Его праведного гнева.

Минувший год в жизни нашего народа был наполнен воспоминаниями о трагических событиях XX века и начавшихся гонениях на веру. Мы вспоминали подвиг новомучеников и исповедников, стойко засвидетельствовавших свою преданность Христу. Но даже в это грозное для страны время Господь явил нам Свою милость: после вынужденного двухсотлетнего перерыва было восстановлено Патриаршество в Русской земле, и Церковь в тяжелую годину испытаний обрела в лице святителя Тихона, избранного Предстоятелем, мудрого и мужественного пастыря, усердными молитвами которого пред престолом Всевышнего Творца наша Церковь и народ смогли пройти чрез горнило испытаний.

Сейчас мы переживаем особый период: скорби не ушли из мира, ежедневно мы слышим о войнах и о военных слухах

(Мф. 24:6). Но сколько же любви Божией изливается на род людской! Мир существует вопреки силам зла, а человеческая любовь, семейные ценности — вопреки невероятным усилиям окончательно их разрушить, осквернить и извратить. Вера в Бога жива в сердцах большинства людей. А Церковь наша, несмотря на десятилетия гонений в недавнем прошлом и на запущенные механизмы подрыва ее авторитета в настоящем, была, остается и всегда будет местом встречи со Христом.

Верим, что, пройдя через нынешние испытания, народы исторической Руси сохранят и обновят свое духовное единство, станут материально процветающими и социально благополучными.

Рождество Христово является центральным событием человеческой истории. Люди всегда искали Бога, но во всей возможной для нас полноте Создатель открыл Себя — Троицу — Богу — роду человеческому только через воплощение Единородного Сына. Он приходит на грешную землю, дабы сделать людей достойными благоволения Отца Небесного и положить твердое основание мира, заповедав: «Мир оставляю вам, мир Мой даю вам» (Ин. 14:27).

Да будет этот год для народа нашего, для народов исторической Руси и всех народов земли годом мирным и благополучным. Пусть родившийся в Вифлееме Богомладенец поможет нам обрести надежду, побеждающую страх, и через веру почувствовать силу преображающей человеческую жизнь Божественной любви.

Аминь.

КИРИЛЛ, ПАТРИАРХ МОСКОВСКИЙ И ВСЕЯ РУСИ  
Рождество Христово  
2017/2018 гг.  
Москва

## Возлюбленные о Господе служители алтаря Господня, всечестные иноки и инокини, дорогие братья и сестры!



С трепетом, благоговением и радостью встречаем мы праздник Рождества Христова. В молитвенном единении с волхвами и пастухами, о которых повествуют святые евангелисты, совершим духовное поклонение Богомладенцу Христу — Спасителю нашему!

На Архиерейском Соборе, который состоялся в декабре 2017 года в Москве, Русская Православная Церковь торжественно отметила столетие восстановления Патриаршества и воспомяла труды и подвиги святителя Тихона. По всей России возносились молитвы к новомученикам и исповедникам Церкви Русской, чьим предстательством перед Престолом Божиим возрождается церковная жизнь в нашем Отечестве. Наставления подвижников минувшего столетия укрепляют нас в преодолении встречающихся нестроений и дают силы для исполнения своего христианского долга. Священномученик Владимир (Богоявленский, †1917) в свое время в одной из рождественских проповедей призывал: «Обещайте Господу, что всегда будете иметь пред собой пример Его, никогда не забудете Его учения и всегда будете идти тем же путем, каким шел в Своей земной жизни и Он».

Светлые святочные дни — это время, когда православные традиционно стремятся поделиться рождественской радостью со всем миром, имея при этом особое попечение о тех, кто по какой-либо причине пребывает в скорби, немощи или скудости.

Благодарю Вас за усердные и жертвенные труды на церковной ниве Московской епархии, в особенности за воспитание подрастающего поколения в духе православных традиций. Мне дорого ваше участие в восстановлении порушенных в годину лихолетья святынь, которые до сих пор остаются напоминанием о грехе богоотступничества. Забота о нашем духовном и культурном наследии — это необходимый шаг к тому, чтобы впредь ничто не смогло «отлучить нас от любви Божией во Христе Иисусе, Господе нашем» (Рим.8:39).

Сердечно поздравляю всех Вас с Рождеством Христовым и Новолетием!

Благословение Богомладенца Иисуса да пребывает со всеми Вами!

Ювеналий, митрополит Крутицкий и Коломенский  
Рождество Христово  
2017/2018 год  
Москва

## Возлюбленные о Господе дорогие братья и сестры!

«Христос рождается, славите; Христос с небес, срящите; Христос на земли, возноситеся...» — этими словами Святая Церковь вновь призывает нас встретить Богомладенца Иисуса Родившегося в Вифлееме.

Пришествие в мир Единородного Сына Божия явилось исполнением обетования роду человеческому. Иисус Христос призывал к праведности и покаянию, дал заповеди, исполнение которых открывает верующим путь в Царство Небесное.

Священномученик Владимир Митрополит Киевский и Галицкий подчеркивает в своем слове — «Чего же хочет от нас Божественный Младенец, родившийся в Вифлееме? Ни жертв, ни подарков не нужно Ему, ибо что могут люди принести Владыке всего и всех? В веках Сын Божий нарекался сладчайшим именем Спаситель. Одного хочет Он, одного ждет, одного просит у нас — нашего же спасения. Он готов одарить нас счастьем небесным, лишь бы мы следовали спасительному завету Его.»

Жизнь со Христом объединена с пребыванием в Церкви, где мы постигаем основы духовной жизни, получаем благодатную помощь, приступая к Таинствам соединяемся с Господом в Святой Евхаристии и черпаем силы для исполнения заповеди о любви к ближнему.

Поздравляю всех Вас возлюбленные о Господе с миротворительным праздником Рождества Христова и Новолетием! Пусть в нашем сердце Родится Божественный Богомладенец Христос. Пусть радость Праздника даст нам новые возможности проявлять христианскую любовь к ближним.

С любовью о Христе Родившемся,

Игумен Владимир (Денисов).  
Рождество Христово  
2017/2018 год.



## Помощь Тульскому Православному центру духовного возрождения для детей из малоимущих, многодетных, неполных семей.



04 января 2018г состоялась наша пред рождественская традиционная поездка в подопечный Тульский Православный центр духовного возрождения для детей из малоимущих, многодетных, неполных семей. Огромную благодарность выражают всем нашим неравнодушным прихожанам, глубоко преданные своему благородному делу, сотрудники этого центра. Как всегда началась еще летом. Две машины от нашего храма ехали заполненные до отказа. Были собраны необходимые продукты, письменные, школьные принадлежности, подарки деткам, необходимая одежда и обувь, пожертвован ноутбук, в котором так нуждались ребята, собраны швейные материалы для пошива необыкновенно прекрасных костюмов, в которых ребята ставят свои спектакли (кстати, в эти Рождественские дни, дети дают целых три благотворительных представления для разных организаций г.Тула). Людмила Александровна Романовская-организатор и духовный окормитель этого центра, Наталья Николаевна-необыкновенно талантливая и трогательная женщина (сценарист и режиссер, костюмер, модельер и просто замечательный человек, отдающий детям свое тепло) рассказали нам о своих проблемах и о радостях этого центра. Сейчас на улице, где находится этот центр, полным ходом идет реконструкция дороги и прилегающих старых зданий, ведущих к Тульскому Кремлю. Власти города предполагают превратить эту улицу в подобие Московского Арбата. А пока там царит хаос и непролазные дороги. Но, несмотря на все эти неудобства, центр продолжает свою работу в прежнем графике.

В этот раз в центре мы пообщались с его воспитанниками, очень милыми, открытыми и талантливыми детишками. Подивились их художественными работами (рисунками, поделками). Подсмотрели, как проходит подготовка к Рождественским спектаклям. Порадовались, увидев празднично украшенную икону Рождества, подаренную нашим храмом. Конечно, потрапезничали вместе, делясь во время трапезы новостями.

Отдельная благодарность Римме Владимировне Брискиной, которая без устали собирает всегда эти дары для центра, всем участникам этой поездки и, конечно, всем нашим прихожанам, всегда чутко откликающимся на просьбы поддержать наш подопечный детский центр!

### Благотворительная ярмарка



На территории храма Святых апостолов Петра и Павла 6 и 7 января прошла первая благотворительная ярмарка «Христос Рождается, славите...». Прихожане смогли приобрести различные рождественские поделки, сделанные руками воспитанников воскресной школы и ЭкоКлуба «Родник».

### Патриарх Кирилл на Рождество пообедал с московскими бездомными



Патриарх Московский и всея Руси Кирилл в праздник Рождества Христова осмотрел центр помощи бездомным «Ангар спасения» в Москве, призвал развивать социальную помощь в каждом храме и пообещал не оставлять людей, нуждающихся в помощи.

По традиции, патриарх Кирилл в дни Рождества и Пасхи посещает медицинские и социальные учреждения. «Ангар спасения», созданный православной службой «Милосердие», является единственным в Москве центром комплексной помощи бездомным, где нуждающиеся могут согреться, поесть, получить доврачебную помощь, помыться, постричься и получить теплые вещи. Патриарх осмотрел душевые комнаты, парикмахерскую, вещевой склад и пообедал с оставшимися без крова обитателями ангара.

«Мне очень близко то, что вижу сейчас, потому что мое детство проходило в бедности. Пять человек жили в одной комнате в коммуналке, но жили очень бедно. В 15 лет я должен был уйти из дома, чтобы заработать себе на хлеб, и зарплата была такая мизерная, что на день приходилось меньше рубля. Всю жизнь вспоминаю этот опыт бедности, и многого в жизни я бы не понял, если бы через этот опыт не прошел», — рассказал бездомным первоиерарх Русской церкви.

<https://ria.ru/religion/>

## Где родился Христос



«Все знают, что Иисус родился в хлеву и был положен в ясли. Вот что говорится об этом в Евангелии от Луки: «[Мария] И родила Сына Своего Первенца, и спеленала Его, и положила Его в ясли; потому что не было им места в гостинице» (Лк. 2: 7) [текст приводится в Синодальном переводе].

Ворчливый хозяин гостиницы, кричащий: «Мест нет!» стал неотъемлемым персонажем рождественских сценок, вол и осел, склонившиеся перед Господом Иисусом – постоянными героями колядок. В детских постановках на Рождество всегда присутствуют овцы или какие-то другие животные. И конечно, действие происходит в хлеву. Если бы нас попросили описать, как выглядело место рождения Иисуса, мы бы наверняка представили себе старую английскую гостиницу с примыкающим к ней сбоку хлевом. В главном здании – светло и тепло, все радуются и поют. А в хлеву темно и холодно. Иисус находится вне дома. Это история о Его жизни, явленная в первые же ее часы. Но что изменится, если все было не совсем так?

В своей книге «Иисус глазами Ближнего Востока» (Jesus Through Middle Eastern Eyes) Кеннет Бейли [1930-2016, американский пастор, богослов и лингвист, специалист по Ближнему Востоку – БИ] ставит под вопрос традиционные представления. Ученый указывает на тот факт, что традиционное палестинское жилище имело два помещения: «лучшую комнату» для гостей и основную семейную комнату, в которой спали все, включая домашних животных. Ночью их приводили в дом, потому что, с одной стороны, тепло их тел поддерживало тепло в комнате, а с другой – в целях их же

безопасности. В одном из концов комнаты располагались ясли – либо приподнятые, либо на уровне пола.

Иисус родился именно в такой комнате, считает Бейли. В кругу гостеприимной семьи. Но как быть с «гостиницей»? Это ошибка перевода, считает ученый. Греческий эквивалент публичной гостиницы – pandocheion (именно это слово употребляет Лука, повествуя о том, куда отвез раненого милосердный самарянин). Что же касается рассказа о Рождестве, то здесь тот же евангелист использует слово katalyma – «место для проживания». Это же слово используется для описания «горницы», в которой Иисус вкушал со своими учениками свою последнюю вечерю (Лк. 22:10-12). Это была гостевая комната для друга или родственника, который к тому времени уже приехал к этой семье и которая, следовательно, была занята, а вовсе не «гостиница».

А что же с пастухами, которые первыми пришли поклониться Ему? Бейли выдвигает очень красивую теорию. В то время пастухи стояли на одной из низших ступеней социальной пирамиды. Они вполне могли ожидать, что их прогонят из дома Мессии. Но напротив – они были радушно приняты такими, какими они были. «Нечистых сочли чистыми, — пишет Кеннет Бейли. — Изгой стали почетными гостями. Ангельская песнь была спета для самых простых.»

Марк Вудс, 22 декабря 2017  
Перевод «Благовест.инфо»



В эти праздничные дни неожиданно зацепили слова из беседы о. Александра Шмемана:

«...давно сказаны эти евангельские слова о человеке, который, разбогатев, построил новые амбары для своего урожая и решил, что все у него есть, и успокоился. А ему было сказано: «Безумец, в эту ночь твою душу возьмут у тебя, и где же тогда все твое счастье?» (ср.: Лк. 12:20). И, конечно, здесь, в этом подспудном знании, что все равно ничего не удержать, что впереди все равно распад и конец, — та горечь, что отравляет наше маленькое, ограниченное счастье.»

Наверное, поэтому и возник этот обычай – под Новый год, когда начинается бой часов, шуметь, кричать, наполнять Мир каким-то сумасшедшим грохотом. И все это от страха в тишине и одиночестве услышать в этом бое безжалостный голос судьбы...там, внизу, шумит и горланит толпа и думает, что от крика и мутного веселья придет счастье.

Нет, оно приходит только изнутри, из глубины души, в этом громком веселье. Но как редко доходим мы до этой глубины, как боимся ее и все откладываем: «Не сегодня, а завтра, послезавтра займусь главным и вечным... Есть еще время!» Но времени так мало: еще немного, и подойдет стрелка к роковой черте. Зачем же откладывать?

Ведь вот рядом стоит Тот, Кто сказал о Себе: Се, стою у двери и стучу (Откр. 3:2). И если бы не боялись мы взглянуть на Него, увидели бы такой свет, такую радость, такую полноту, что впервые поняли бы по-настоящему, что значит это неуловимое, таинственное человеческое слово «счастье».

## Памяти сщмч. Сергия Мечева

6 января, в канун Рождества Христова, совершалась память сщмч. Сергия Мечева. Его слова из письма своей общине до сих пор остаются актуальными для нас.

Суд Божий совершается над Церковью Русской. Не случайно отнимается от нас видимая сторона христианства. Господь наказует нас за грехи наши и этим ведет к очищению...

Многие русские подвижники не только предвидели это страшное время, но и свидетельствовали о нем...Предвидение нашего времени особенно ярко сказалось у двух святителей, особенно много потрудившихся в разъяснении Слова Божия, — Тихона Задонского и епископа Игнатия (Брянчанинова). Свт. Тихон Задонский писал: «Должно опасаться, чтобы христианство, будучи жизнь, таинство и дух, не удалилось из того человеческого общества, которое не умеет хранить этот бесценный дар Божий»...Многие из подвижников XVIII и XIX веков смотрели на время своей жизни как на предбедственное для Церкви Христовой. Но не будем забывать, что говорилось все это во времена полного внешнего благополучия.

Но...перед угасанием светильник вспыхнул ярче. Так произошло и с Русской Церковью...мир приближается к монастырю, разрушается между ними средостение. В храме в основу кладется уставное богослужение с широким участием в нем способных к этому верующих. Покаяние делается основой жизни. Возникают покаяльные семьи с непрерывным освящением в таинствах. В корне изменяется строй приходского прежнего бытового христианства с редким хождением в храм и лишь ежегодным причащением...



ем... иными путями повел Невесту Свою Жених Церковный. Сам испивший чашу смерти, Он и ей предлагает очистительные крестные муки. Вот она, оплеванная, заушенная, поруганная, возводится на Голгофу и, обнаженная, пригвождается ко Кресту. Особые скорби, небывалые напасти – удел наших дней. В покаянном преодолении их – смысл нашей жизни. Отъятие видимой стороны христианства – главнейшее из всех лишений. Изгнание, заточение, горькие работы – ничто по сравнению с ним. Это отъятие храмов, по слову Божию, можно было бы предотвратить покаянием... К принятию нового образа спасения призывает нас Господь... В покаяльных храмах отходящих душ их возносится ими молитва за грехи всей Церкви, возлюбившей внешне паче внутреннего и обряд больше духа, — Церкви, не нашедшей в себе даже в годину исключительных бедствий целительных слез покаяния. Войдем, родные, и мы в клеть душ наших, войдем в храм наш душевный, посвященный Господу еще в момент крещения и освященный им в момент первого причащения. Храм этот наш; никто, никогда не сможет его разрушить, кроме нас самих. В нем мы – каждый – иерей и кающийся. Жертвенник его – сердце наше, и на нем мы можем приносить всегда на слезах наших великое таинство покаяния.

Родные мои, явим себя во всем как служители Божии, в великом терпении, в бедствиях, в нуждах, в тесных обстоятельствах, под ударами, в темницах, в изгнаниях, в трудах, в бедствиях, в постах (2 Кор 6:4–5). Бог же терпения и утешения да дарует вам быть в единомыслии между собой.

КОМПЛЕКСНЫЙ ФОНД МОСКОВСКОЙ ПАСТЫРИИ  
ПО ВОССТАНОВЛЕНИЮ ПОРУШЕННЫХ СВЯТЫНИ

**ВОССТАНОВИМ ПОРУШЕННЫЕ СВЯТЫНИ!**

[www.sohranihram.ru](http://www.sohranihram.ru)

**ПРОСИМ ВСЕХ ПРИНЯТЬ ЖЕРТВЕННОЕ УЧАСТИЕ В БЛАГОМ ДЕЛЕ ВОССТАНОВЛЕНИЯ ПОРУШЕННЫХ ПРАВОСЛАВНЫХ СВЯТЫНИ**

**SMS-ПОЖЕРТВОВАНИЕ**

Чтобы совершить SMS-пожертвование, отправьте сообщение с текстом: ХРАМ, далее сумма пожертвования цифрами на номер 7878 (пример сообщения: Храм 100).

Для операторов Билайн, Мегафон, МТС, Теле 2. Сумма пожертвования от 10 руб. до 14 999 руб.

**БАНКОВСКИЙ ПЕРЕВОД**

Получатели: Благотворительный фонд Православной религиозной организации Московской епархии Русской Православной Церкви по восстановлению порушенных святынь.

Банк получателя: Красноярский ДО № 904/0900 Среднерусского банка ОАО «Сбербанк России» г. Москва

БИИ/Банка получателя: 044525225  
Номер счета получателя: 40703810000000000009  
БИИ/П/Получателя: 5024159533/502401001



## КОЛЫБЕЛЬНАЯ ХРИСТУ

Это произошло в 1986 году в доме престарелых, где я тогда работала терапевтом. Жила там тогда на третьем этаже одна старушка... Что значит — «на третьем этаже», для вас, конечно, непонятно — разве это так важно, на каком именно этаже жил человек?.. А вот для сотрудников этого дома престарелых, а особенно — для его обитателей слова «третий этаж» имели вполне определенный, зловещий смысл. На третьем этаже было два отделения: одно — для лежачих и умирающих больных, другое — для больных с психическими нарушениями. Вход на третий этаж запирался на ключ. Поэтому даже не всякий работник дома престарелых мог попасть туда. О других больных или родственниках и говорить нечего. Если человек по той или иной причине попадал на третий этаж, он как бы уже исчезал из мира живых. Даже если и продолжал еще существовать где-то там, за закрытыми дверями третьего этажа...



она в вихревой танце. А за нею летит, развеиваясь по ветру, ее густая темно-русская коса... И вдруг откуда-то появилась та старушка — Бандеровка — с третьего этажа. Видимо, тамшние медсестры и санитарки все еще продолжали праздновать Новый год и поэтому оставили дверь незапертой... Когда старик кончил играть, она подошла к собравшимся и сказала, что хочет «заспавать». Тому что сегодня Риздво Христово». И, не дожидаясь ответа, запела дребезжащим, старческим, но чистым голосом какую-то песенку.

Сейчас я знаю, что это была не песенка, а украинская рождественская колядка. Обычно колядки веселые. А та колядка, которую пела старушка, была грустная. Пожалуй, даже трагическая. Это была колыбельная Богомладенцу Христу «Спи, Иисусе, спи...» И в ней Младенец Христос прозывался и Маленким, и Лилейком, и даже Сэрдэньком, — короче, всеми теми ласковыми словами, которыми темпераментные украинцы называют тех, кого любят больше всего на свете. Мне сразу запомнились несколько строчек из этой колядки. Правда, вполне может быть, что я не совсем правильно их поняла, потому что я не знаю украинского языка. Но, если перевести их на русский язык, то смысл их, наверное, будет таким:

**Не пытай, что вскоре будет —  
Крест Тебе готовят люди...**

Страшно, не правда ли? Ведь вот Он, этот беззащитный Младенец, это Лилейко, это Сердечко, лежа в яслях, улыбается и доверчиво протягивает ручки к Деве Марии, Иосифу и всем, кого видит перед Собою. А злые люди уже ищут Его души, готовят Ему, безвинному, страшную, крестную смерть...

Колядка была довольно длинной. Но удивительно — никто не прервал пения старушки. Все молча стояли и слушали. Даже те, у кого в комнате на стене или на подоконнике красовалась открытка или газетная вырезка с портретом Ленина... Даже мы, медики, позабывшие в эту минуту о пройденном нами когда-то предмете под названием «научный атеизм»... Старушка допела колядку, а потом молча, ни говоря никому ни слова, поклонилась всем в пояс и медленно пошла к лестнице, ведущей на третий этаж... После ее ухода веселье как-то сразу прекратилось. Все разошлись, думая каждый о чем-то своем.

Наступили выходные. Приехав в понедельник на работу, я узнала, что та старушка с третьего этажа умерла вечером в субботу. Таким образом, спетая ею за два дня до смерти колядка стала, как говорится, ее лебединой песней. Но странное дело. Эта женщина была, как говорим мы, медики, «дезоринирована во времени и в пространстве». Она жила страшными воспоминаниями своего прошлого. Однако в тот день она вела себя не как больная, а как здоровая. И сама, по доброй воле, вернулась на свой третий этаж, чтобы умереть там. И, самое главное, в тот день было Рождество Христово.

Мне вспоминается при этом одно стихотворение, которое мы когда-то проходили в школе. Даже учили наизусть. Это стихотворение Некрасова о пророке, которого Бог послал, чтобы «рабам земли напомнить о Христе». Думаю, что Господь на краткое время вернул разум этой старушке с третьего этажа, чтобы она напомнила нам, безумным «рабам земли» и греша, не знающим Бога, о самом главном. О том, что в этот день «нас ради и нашего ради спасения» родился Спаситель мира — Христос.

Монахиня Евфимия (Пашченко)

Из книги «Храм неразрушимый»,  
выпущенной издательством Сретенского монастыря.

Всякий человек: православный христианин или неправославный — католик, лютеранин, англиканец, еврей, магометанин, даже идолопоклонник — есть ближний мой, есть я, и я должен любить его, должен уважать его и заботиться о его спасении, как о своём.

Святой праведный Иоанн Кронштадтский

**Эти стихи пришли мне на почту более месяца назад. Работая над номером, вдруг понял, что это письмо мне сильно запало в душу, и регулярно вспоминается. Хоть автор высылал стихи, беру на себя смелость опубликовать и сами переживания Виктора. (прим. ред)**

Уважаемый отец Евгений! Высылаю Вам стихи, написанные в больнице после операции. Операция была 30.11.17г а уже 02.12. затронула тема врачей, вернее возмутила, бесправием хирурга пред бездейтельностью его помощников. Во мне 90 кг. Вместо того, чтобы готовиться к операции, он лично приехал с каталкой в палату. Никаких помощников не было, с кровати на руках перенёс в тележку, по коридорам, в лифт, который долго не приходил, завёз в операционную. Переложил с тележки на стол. Оперировал согнувшись 2 часа. После операции снова на руках - на тележку, по лифту (снова долго не приходившему), вниз по коридорам к палате, на руках с тележки в кровать, поворачивал, поднимал (простынь стянулась в кучу), укрыл одеялом, пожал руку. А я после наркоза не мог почему-то говорить с и вообще шевелиться.

На вопрос - почему сами - он одарил таким взглядом, я понял - лучше не травить душу. Сейчас дома. На глаза попала газета № 10 и там статьи зацепили крылом. Интересно, что ни лёжа, ни сидя, ни стоя невозможно было писать, так я приспособился на коленях, тетрадь на кровати. Так написаны все семь стихов. Нельзя было упускать момент!

### Тщеславие.

03.12.2017г

г.Химки, больница.

Ещё не смел начать трудов,  
На подвиг благочестия,  
А заразиться стал готов,  
Личиною тщеславия.

Хотел вступить на миг в преддверье,  
Мыслью внутри святилища,  
А как тщеславно в веру мне,  
Ох, попаду в чистилище...

Не положил трудов начать,  
Жизнь Богоугодную,  
А уже ближних распекать,  
Моей Душе угодно.

Ещё не знал как в мире всё,  
И что такое истина,  
Уже хочу наставлять всех,  
Непогрешимой истиной.

Душа моя! Господь дарил,  
Смысл, разум, рассуждения,  
Познай, полезно чтоб творил,  
Начни с себя врачение.

Как ты в мечтах лелеешь мысль,  
Сказать о свете ближнему,  
А ведь во тьме сама сидишь,  
Не можешь видеть ближнего.

Врачуй Душа сама себя,  
Врачуй грех - слепоту,  
Лекарства нет - вини себя,  
Оплакивай судьбу.

Кравчук Виктор

## ИНСТРУКЦИЯ К ДОБРОДЕТЕЛИ!

Хочешь навещать больных, но не знаешь как это по-христиански сделать?

Инструкция:

1. Подходишь к своему священнику (он не кусается).
  2. Просишь его, чтобы он тебя звал с собой, когда его позвонят причащать больных. (Даешь священнику свой номер телефона)
  3. Он соглашается (если не соглашается, то правило №1 повторяешь с другим священником)
  4. В день ИКС священник тебя зовёт на место встречи, а ты к этому времени уже научился петь простейшие песнопения в чине причащения больных (для этого можно проконсультироваться с каким-либо знакомым певчим)
  5. Уточняешь у священника возраст больного, пол больного, заболевание.
  6. В соответствии с полом, возрастом и заболеванием покупаешь угощение для больного (можно подарок или цветы) и идёшь на место встречи со священником и больным.
  7. Запоминаешь место пребывания больного, даешь адрес братьям и сестрам, и стараетесь чаще посещать конкретного больного.
- Итого:
1. Священнику приятно, что труды его пастырства приносят реальные плоды.
  2. Больному приятно, что ему оказывают внимание столько людей.
  3. Тогда скажет Царь тем, которые по правую сторону Его: ... «Я был болен, и вы посетили Меня» (Мф. 25:34а, 36б)



### Из воспоминаний митрополита Антония Сурожского:



Лилия Ратнер, фрагмент работы из серии «Холокост»

После войны в одном из концлагерей нашли молитву, написанную евреем на мятном листе бумаги. Я её наизусть не помню, поэтому не смогу полностью её процитировать, но те, кто настолько неразумен, что читает мои книги, могут найти её в книге «Молитва и жизнь». Там она с точностью воспроизведена из немецкой газеты.

Вот что примерно в ней говорится: «Господи, когда Ты придёшь судить землю, не смотри на жестокость, насилие, беспощадность людей, которые истязали нас с такой ненавистью, и не позволяй, чтобы наше страдание стало для них приговором. Но посмотри на храбрость, смирение, мужество, дружбу, которые мы увидели друг в друге посреди всех этих ужасов, и пусть они будут искуплением за то, что сделали с нами эти люди...» Я не могу так сказать, и я сомневаюсь, что вы можете это сказать, находясь в комфорте современной жизни. Но тот человек имел право так написать.

### «Батюшка, я ношу красную нить на запястье. Порекommenдвала подруга от глаза...»

Чтобы защитить себя и своих близких от зла, надо ходить в храм, исповедоваться и причащаться. Тогда никакое зло - глаза, колдовство, порча и другие проявления действий тёмных сил на Вас действовать не будут, так как Вы будете находиться под Божией защитой! Во всех же остальных случаях, если человек живёт вне Церкви и грешит против Заповедей, никакие нитки его не спасут, хоть с головы до ног ими обвешайся. Нас не тряпки/обереги защищают и спасают, а Господь.

Красная нитка - это не просто безобидная безделушка и дань моде, за ней - чуждое Православной вере оккультное учение. Враг не спит, изобретая любые способы, чтобы заманить нас в свои сети. Не входите в контакт с силами зла через ложные опасные учения и ношение всяких там амулетов - этим Вы наоборот становитесь уязвимы, подвергая себя и

своих близких влиянию тёмных сил, становясь их рабами. Все эти нитки и булавы ничего хорошего не принесут. Если человек верит в эти вещи - он показывает своё невежество и своим неверием предаёт Бога. Конечно проще повесить на себя оберег, надеясь на его магическую силу, нежели каяться в грехах на Исповеди и исправляться. Самое большое зло для нас - наши грехи, в которых нам надо каяться. И никакие нитки тут не спасут.

Православные носят крестики, а сатана своих слуг помечает нитками. Особенно горько, когда родители вяжут красные нити своим детям, вместо того чтобы крестить младенцев, водить в храм и регулярно их причащать. Я ещё раз повторяю: участие в Таинствах Исповеди и Причастия, пост, молитва и жизнь по Евангелию - вот наша единственная самая сильная и реальная защита от зла!

Прот. Петр Гурьянов